

# 私营主三代同堂年人 50 万 重保障还是重投资

一对中年夫妇。两口子一起做生意，家庭年收入达到可观的30万~50万元。但是他们的主要资产都放在公司，作为流动资金周转，家庭的存款和其他资产并不多。这样一个三代同堂的家庭，如何避免做生意带来的不确定性及资产风险，让家庭财富走上健康的跑道呢？

## 家庭成员情况

丈夫：37岁，私营业主，有社保，30万保额的重疾医疗，80万保额的意外险；妻子：35岁，私营业主，有社保，15万保额的重疾医疗，20万保额的意外险，20万保额的分红险；儿子：5岁，读幼儿园，少儿互助基金、10万保额的分红型万能险，5万美金保额的境外分红型保险，20万保额的商业意外险；奶奶：62岁，退休公务员，有社保，20万保额的商业意外险。

## 家庭收支情况

家庭年收入：30万~50万（不含奶奶的收入）；家庭月支出：约6000元；保险：年缴费约7万元。

### 家庭资产情况

房产：一套，市值100万，自住，无房贷；汽车：一辆，无车贷；存款：10万；其他：定投股票型基金一只，每月1000元。

### 理财需求

1、儿子1年以后要上小学，年缴学费2万左右，希望其高中毕业以后出国，需要给他预备资金；2、希望在最近一两年以按揭形式购买改善型住房一套；3、存款不多，主要资金都放在公司作为流动资金周转，该如何规避风险；4、现有保险配置是否合理，有无需要完善的；5、是否有必要投资股票？

### 理财规划

#### 1、生活费用

依照该家庭的收入特点，建议预留3~6个月的生活费，即3~6万。可以放在银行活期存款账户或购买方便存取的短期理财产品，以便于生活费用的安排。

#### 2、改善住房

该家庭夫妻双方都是私企业主，收入来源不错，因第一套房无贷款，可



以办理抵押贷款，这样第二套房的首付就出来了；再用第一套房的租金以租还贷，这样就只有一套房的按揭压力。

#### 3、教育基金

儿子还有1年上小学，虽然年缴学费2万左右，以目前的家庭收入状况还能承受。但希望孩子在高中毕业以后出国，那个时候他18~21岁，这个阶段是孩子花钱的高峰期。但那时，父

母已经50岁左右了，特别是做企业的，充满了不确定因素，所以大学教育金的准备比小学、初中、高中更加重要。建议提前做好一笔资金的专款专用，每月存5000元为孩子的大学教育做准备，这笔钱必须是安全、稳定、保本保值的，并且借助专业投资机构的运作来享受资本市场带来的收益，可增加基金定投额度或购买分红型大学教育金保险产品。

### 4、投资规划

该家庭存款不多，资金多放在企业内作为流动资金周转，这对于一个家庭和自有企业的持续稳定都不能起到很好的规划和安排。建议为家庭资产设置稳健、激进两个理财账户。

**稳健账户：**该家庭有较好的保险意识，但在保险的列支中，对于儿子的重大疾病保险还没有体现出来，建议补充购买10万元保额的重疾保险；另要把企业资产和家庭资产做个有效的剥离，拿出家庭年收入的30%考虑做安全、稳定的理财规划，为未来养老做好准备，可选择较好的抵御通货膨胀工具；1、方便存取的银行理财产品；2、购买保本型保险理财产品，如太平人寿刚上市的金悦人生；3、每年以定投的方式购买黄金产品。

**激进账户：**因该家庭涉及到生意上的资金投入较大，每年预留家庭年收入的40%用于这些投资，也可以用10%作为投资股票的尝试性打理，学习好如何操作再更多地投入。

（摘自《中金在线》田园 吴宇宸/文）

## 分阶段理财方式因人而异

不同的人、不同的家庭在不同的时期对生活、工作的目标可能会有较大的不同，根据自己所处的不同年龄段，结合风险偏好、风险承受能力、收入、家庭情况等，确定合理的理财预期与生活方式。最为核心的是，一定要确定合理的理财目标，不要盲目地把理财当做赚钱的手段。不同年龄阶段的投资者要认清自己在每个时间段通过理财来实现什么。下面是聚富网为20到50岁的投资者做的理财分析表。

### 20~25岁：最重要的是投资自己

聚富网指出，因为这个年龄段的朋友们大多还处于单身阶段，刚刚进入工作岗位，认为自己到了“可随意操控资金”的时候，没有太多的储蓄观念，很容易成为“月光族”。这个阶段最重要的是投资自己，这比自己投资更重要。应该在提升自身各方面能力上多下功夫，舍得投入。与此同时也应该准备结婚基金了。

**26~30岁：制定合理的生活规划很重要。**青年朋友们多数刚刚步入二人世界，开始思考生活的规划，原本的奢侈消费和不必要支出开始越来越少。要未雨绸缪，提早规划才能保持收支平衡，保证生活的高质量。培育爱情的结晶是迟早的事，这个阶段也要开始筹备子女教育基金。

**31~40岁：人生压力最重的时段，定制周全的理财规划。**这个阶段的投资者兼顾工作和照顾孩子、老人、配偶的多重责任，承受着较重的经济压力和精神压力。经过了十几年的“磨练”，这个年龄段的朋友在收支控制上已经能够收放自如，有了一定的投资经验，还缺乏一些综合的理财经验。我认为这一阶段最好向专业人士寻求帮助，做出一个全面、周全的理财方案。

**41~50岁：理性投资，合理规避风险。**工作一辈子，忙了一辈子，这一阶段的投资者，在经济上、生活方式上都趋于稳定，对未来的安排和人生目标也日渐清晰。现在所要做的，除了享受生活之外，也应该考虑未来不再工作的几十年应该如何建立自己的财富档案。我认为“风险管理”此时成为第一要务。在保险需求上，对养老、健康医疗、重大疾病险的要求较大。

金融危机时代，经济学家纷纷著书立说指点迷津，理财大师们众说纷纭，指点经济江山，众多的投资理念让投资者眼花缭乱。100个人有100种投资理念，如果每个投资分析师都可能对你产生影响的话，最好的方法就是别人说的仅供参考，确定合理的理财目标，按照自己的方式做投资。借金融工具实现自己人生生活的理财目标。

（摘自《中国网》）

## 上市公司“钟情”理财产品

上市公司移情低风险的银行理财产品似乎成为一种风潮。

今年以来，中卫国脉等近十家上市公司宣布买入银行理财产品。今年，兆驰股份也两次购入，金额合计高达5亿元。

近日，去年三度购入理财产品并获利超百万的信立泰又宣称，公司再掷5000万元闲置资金购买挂钩汇率理财产品。

## 再掷5000万买理财产品

信立泰称，截至今年4月30日，公司拥有自有资金2.38亿元，为了提高资金使用效率和收益，拟使用不超过5000万元自有闲置资金购买银行理财产品。本次拟买入的理财产品为一款出自南洋商业银行（中国）有限公司的“汇益达1号”汇率挂钩保本结构性人民币理财产品，该产品挂钩欧元/美元汇率，年收益率可达1.2%-4.85%。公司称，公司理财资金仅限于公司的自有闲置资金，购买标的为低风险的短期银行理财产品，风险可控。同时，理财使用的资金公司进行了充分的预估和测算，投资银行理财产品不会影响公司日常经营运作和研发、生产、建设的需求。

## 去年“理财”获利超百万

资料显示，这家上市公司非常钟情于理财产品的投资，去年9月份以来，公司交易过理财产品的记录就达到3次，且获利也不菲。去年9月份，公司也曾购买过这款“汇益达1号”挂钩汇率理财产品，并于去年12月赎回，合计投资获利37.4万元。今年以来，公司又在3月份再次豪掷7000万购买这款产品，并于5月4日赎回，累计获益47万元。而刚刚赎回公司又决定再花5000万元购入。其间，公司在今年1月底购买了5000万元期间为1月的平安银行“安盈”人民币月月安盈理财计划之子计划，并于2月底赎回，合计收益17万元。在这三次购买理财产品的投资上，公司已经获利超过百万。

## 多家公司“邯郸学步”

实际上，查看公告可以发现，今年以来不少上市公司都转投理财产品，今年1月份以来，就有中卫国脉、山东威达、沪电股份、兆驰股份、珠江啤酒、广百股份、海格通信、长安汽车等多家上市公司购入理财产品进行投资。

兆驰股份也和信立泰一样“沉迷”于银行理财产品，且更加大手笔。据公司此前的公告，公司分别在今年3月份和4月份两次购入银行理财产品，分别使用资金的金额达到1.2亿元和3.8亿元，占到了当时公司自有资金比例的36%和80%。

（摘自《信息时报》詹丽冬/文）

## 中年买保险需做到高保障深积累

紫先生，41岁，在国企工作，年收入约20万元，有养老、医疗和基本社保。妻子，38岁，有高血压等慢性病，是自由职业者，年收入约6万元，自费交各种基本保险。夫妻每年还自费增加商业保险，家庭年缴保费6000元。家庭存款大约20万元，10万元国债，5万元基金，5万元股票。每月生活费3000元，每年出国旅行一次，消费约3万至5万元。每年给双方老人各5000元，妻子每年看病约5000元。为此，理财师为紫先生作了理财规划。

### 合理投资方向

家庭年收入26万元，支出10.7万元，年度结余15.3万元，现金类资产30万元，权益类资产10万元。每月生活费3000元，就其家庭收入状况和目前的消费水平而言，属于明显偏低，建议调增至5000元，以满足实际生活需要，并补充妻子可能增加的医疗开销。

家庭主要风险来自两方面：一是家庭收入的结构性风险，二是家庭成员的健康风险。紫先生的薪资占家庭全部收入的77%，妻子身体状况不佳，每年都要支付一定的医疗费用，一旦紫先生的收入或是妻子的健康出现问题，将给家庭带来灭顶之灾。

### 强化保险保障

妻子患有慢性病，在投保重大疾病险时，往往需要体检并履行告知义务，拒保的可能性较大，即便成功投保，在理赔时也会面临一定的不确定，加上妻子的收入在家庭中占比不

大，建议每年追加2万元保费投入，以紫先生的名义购买累积式分红型保险，并附加意外伤害或重大疾病险，即可储备养老金，亦可化解因紫先生发生意外所带来的家庭风险。

### 构筑资产配置

紫先生到中年，风险偏好趋于保守，从目前的家庭情况来看，宜采取稳健的家庭资产配置结构，并适当提高资产组合收益率，具体配置建议如下：

(1)家庭应急储备金5万元，保持较高的流动性，防范因妻子身体原因可能导致的医疗费支出。其中3万元（约6个月家庭开支）为银行定期存款，2万元购买收益略高的货币型基金，可同时作为部分年度旅游费用加以储备。

(2)投资封闭型基金10万元。基金属于被动型投资品种，适合不具备主动性投资经验的中长线投资者。对于追求保守、稳定的夫妻俩来说，应尽量回避开放式基金，转而投资二级市场上折价率较高的封闭型基金。目前A股估值合理，封闭型基金的持仓结构相对稳定，剩余存续期通常在2至5年之间，现价与基金净值之间普遍存在10%左右的折价率，适合2至5年内持有，并兼具波段性操作机会，流动性高，交易成本低，投资价值优于目前市场上大多数开放式基金。

(3)国债10万元继续持有。避免提前支取损失收益，到期后再视当时的市场环境，选择相应的理财品种，比如国债、封闭型基金或银行发售的保本固定收益型短期理财产品。

(4)现有基金和股票各5万元暂

时持有不动，等待时机调仓换股。对于需要储备养老金的紫先生来说，选择低价、低市盈率、低市净率的“三低”蓝筹股或成长性好的行业龙头品种进行长期投资，以时间换取被投资企业的持续稳健增长，从长期来看，其安全性和收益性还是有保障的。目前持有的5万元基金，在保障本金安全的前提下，可考虑择机置换为上述股票长期持有。

(5)剩余的5万元资金扣除2万元购买分红型保险，其余3万元可投资纸黄金。目前全球流动性充裕，黄金避险功能凸显，纸黄金投资门槛较低，可作为避险资产适当加以配置。

(6)每月薪资结余可通过银行存款或货币型基金方式储备起来，当某项权益性资产出现下跌时，择机补仓，以摊薄成本。

（摘自《国际金融报》）

## 储蓄买基金刷卡赚积分 每年理出几万元财富

很多人觉得，炒股赚大钱才算理财，何璐璐不这么认为，尽管收入不算高，何璐璐和老公的二人世界过得却很舒心，这得益于何璐璐的精打细算。通过储蓄存款、定期购买基金以及刷信用卡赚积分等这些看似简单的方式，何璐璐让自己的家庭资产慢慢增值。

理财师认为，何小姐应该是一个

很注重生活品质的人，有着自己的理财思路，其实她这种生活心态非常好，而且会利用一些小的理财手段来达到自己的目标。

何璐璐今年33岁，是公务员，老公在一家事业单位工作，两个人的月工资加起来不到7000元。

何璐璐周围的同事、朋友大多在炒股，但何璐璐丝毫没受他们影响。相比同龄人来说，她的理财观念十分保守。“我是储蓄的坚定支持者，虽说现在各种各样的理财教育都说钱存银行实际是赔钱，但我始终觉得储蓄是理财根本，储蓄在我的资产里面占了70%。”

每个月，何璐璐基本都会拿2000元左右自动转存为零存整取的定期存款，一年之后再全部转为整存整取的定期，有1年期也有5年的，各种存款期限搭配起来，“加起来现在每年光利息收入都有1万多了。”谈到这里，何璐璐显得很得意。

此外，何璐璐还用10万元参加了老公单位一个集资，每年有5%的收益分红，比她的定期存款收益要高不少。

理财师认为，何小姐这种“收入=储蓄=支出”的理财观念是我一直很强调的，但只选择定期存款会让资金整体收益率下降。建议变定期储蓄为定期有储蓄。目前银行固定收益产品选择面很广，何小姐可合理配置。

### 基金定投以3000点为界

何璐璐自认是个懒人，不过在购买基金这一点上她却没有选择懒人最爱用的基金定投，而是选择了自己手动操作。

何璐璐给自己定了一个规矩，当大盘低于一个点位时，她就购进，赚了30%就出来，以后再赚多少她都不贪心。“我给自己定的规定是只要大盘低于3000我就进一点，盈利30%就出，然后等大盘低于3000我再进。”

2008年12月，大盘跌到1800点左右，何璐璐用2万元再次购入了兴业趋势和华宝策略两只基金，2年时间过去了，2万元的本金被何璐璐“折腾”成了4万元，其中兴业趋势赚了50%左右，华宝策略赚了30%多。

“这样做也不是全部会盈利。我现在手上还有2只基金就是不赚不赔，我也不着急，等它慢慢涨回来。”何璐璐坦言，她只设定了盈利多少出，却没有设立止损线，并不是很科学。

理财师认为，何小姐这种基金投资方式也是很好的方法，但何小姐自己也看到了现在的投资方式的不足，就是没有设立止损点。定投的好处有很多：平均成本、聚沙成塔、金钱+时间的威力大于原子弹。

### 所有消费都刷信用卡

何璐璐和老公只有一张信用卡，何璐璐持主卡，老公持副卡，所有的消费都用这一张信用卡刷卡。

何璐璐告诉记者，单纯是小两口自己刷卡肯定赚不到多少积分，但何璐璐却合理利用了工作上的便利。“老公经常会帮单位采购，一买就是几万元。我就让老公先存到储蓄卡上，办理一个7天通知存款。再用自己的信用卡刷卡采购，这样可以赚积分。等到要还款前再将通知存款转为活期，到还款日自动扣款。每次总能得到几十块的利息。”



最开始，何璐璐的老公还十分不理解，渐渐地，却发现了其中的好处。现在家里用的毛巾、毯子、电饭煲等都是通过信用卡积分换回来的，每年算下来还能得到几百元利息。理财师认为，何小姐给大家分享了一个生活经验，这种方式很值得大家学习，刷卡完成消费的同时积累了积分，参加了活动，享受了免息，完成了理财。何小姐可以选择这种方式：平时资金用于货币基金理财，在信用卡约定还款期自动赎回用于信用卡的还款，同时收益会高出通知存款。

（摘自《重庆晨报》刘笑嫣/文）

